

Дружной и единой подпиской на новый заем внесем свой вклад в строительство коммунизма в нашей стране!

# Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Заем мира и созидания

ТРУДЯЩИЕСЯ Сызрани, как и весь советский народ, с огромной радостью встретили постановление Совета Министров СССР о выпуске нового Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года). Близка и понятна каждому советскому человеку цель этого займа — привлечь средства населения для финансирования новостроек для пятилетки, мероприятий партии и правительства по дальнейшему развитию экономики страны и росту благосостояния народа. Эта цель отвечает кровным интересам всех советских людей.

Пятый пятилетний план — это план грандиозного хозяйственного и культурного строительства, план великих мирных работ. Он успешно выполняется. Достаточно сказать, что объем промышленного производства прошлого года был в 2,5 раза выше довоенного 1940 года.

За последнее время Коммунистической партией и Советским правительством принят ряд постановлений, направленных на расширение выработки и улучшение качества товаров народного потребления. В текущем году пятилетний план производства предметов народного потребления уже будет выполнен.

На новую, более высокую ступень своего развития поднимается самое передовое в мире советское социалистическое сельское хозяйство. По инициативе Коммунистической партии вводятся в действие мощные резервы его роста — развернута работа по освоению целинных и залежных земель, за счет чего дополнительно будут получены миллионы тонн зерна.

На основе общего подъема народного хозяйства происходит непрерывный рост национального дохода СССР, снижаются цены на продовольственные и промышленные товары, систематически повышается реальная заработная плата рабочих, служащих и доходы колхозников.

Во всем этом видна великая забота Коммунистической партии и Советского правительства о благе народа, дальнейшем экономическом расцвете социалистической Родины — оплота мира во всем мире.

Советский человек видит, что его сбережения, отданные государству, идут на развитие народного хозяйства, строительство жилищ, школ, клубов, стадионов, здравниц, благоустройство городов, рабочих поселков. Взять, например, наш город. Только в прошлом году в нем было сдано в эксплуатацию 24,5 тысячи квадратных

метров жилья, а в этом году намечено сдать еще больше. Большие средства расходуются на благоустройство города.

Советские займы — займы мира и созидания. Принципиально иное положение в капиталистических странах, где займы служат дополнительным средством эксплуатации, угнетения трудящихся. Займы там используются для покрытия дефицита в бюджете, расходов на антинародные цели — подготовку войны, гонку вооружений и т. д.

Наши займы пользуются огромной популярностью в народе. Советские люди охотно отдают свои сбережения государству, так как они знают, что эти средства расходуются на дальнейший подъем экономики страны, повышение жизненного уровня народа, осуществление величественной программы строительства коммунизма.

Сообщения с предприятий и учреждений нашего города говорят о большом успехе нового займа. Уже в первый день на швейной фабрике, кожевенном, гидротурбинном и других заводах почти все рабочие, инженерно-технические работники оформили свою подписку на новый заем.

Свердловский механо-сборочного цеха гидротурбинного завода тов. Горячкин выступая на собрании, посвященном выпуску нового займа, сказал:

— В нашей стране все делается для того, чтобы максимально удовлетворить растущие материальные и культурные потребности человека. Я вместе со своими товарищами по цеху с радостью подписываюсь на новый заем и беру на себя социалистическое обязательство — ежедневно выполнять по 2—3 сменных нормы.

Размещение займа — важное хозяйственно-политическое мероприятие. Долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций ознакомить всех трудящихся с условиями подписки на заем и порядком расчетов по нему. Не следует при этом успокаиваться на первых успехах размещения займа, надо вести разъяснительную и организаторскую работу с тем, чтобы помочь всем рабочим и инженерно-техническим работникам оформить свою подписку, при этом строго соблюдая основной принцип размещения займа — добровольность.

Дружной подпиской на новый заем продемонстрируем свою беспредельную любовь и преданность Родине, Коммунистической партии и Советскому правительству.

## Колхозы страны выполнили план сева яровых культур

Колхозы и машинно-тракторные станции, осуществляя исторические решения партии и правительства о крутом подъеме сельского хозяйства в стране, успешно провели весенний сев. К 5 июня план сева яровых в колхозах СССР выполнен на 101,6 процента. Посеяно яровых культур на 6,742 тысячи гектаров больше, чем в прошлом году, в том числе яровой пшеницы — на 2,613 тысяч гектаров.

Перевыполнили план колхозы РСФСР, Украинской ССР, Казах-

ской ССР, Молдавской ССР и Киргизской ССР.

На полях страны значительно больше, чем в прошлом году, посеяно хлопчатника, кукурузы, подсолнечника, однолетних трав, силосных и других культур.

Сейчас завершается сев поздних культур. Колхозы и машинно-тракторные станции, соревнуясь за высокий урожай, организуют уход за посевами.

(ТАСС).

## Навстречу Дню Воздушного Флота СССР

Страна готовится к Дню Воздушного Флота СССР. В городах и селах, в воинских частях организируются фотовыставки. Они рассказывают о славной истории нашей авиации, героизме советских летчиков в годы Великой Отече-

ственной войны. Военное издательство Министерства Обороны СССР выпустило большим тиражом плакаты, посвященные советскому воздушному флоту.

(ТАСС).

## ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ ПОДПИСКУ НА НОВЫЙ ЗАЕМ!

### ПОД ЗНАКОМ БОЛЬШОГО ПОЛИТИЧЕСКОГО ПОДЪЕМА

На гидротурбинном заводе заканчивалась дневная смена, когда по радио начали передавать постановление Правительства о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР. С огромным воодушевлением встретили гидротурбинистры это решение Совета Министров.

Во всех цехах состоялись многолюдные собрания.

— Я горячо одобряю выпуск нового займа, — заявил свердловский цеха № 3 тов. Горячкин. — С большой охотой все, как один, дадим займы государству свои сбережения, так как знаем, что наши трудовые рубли послужат дальнейшему расцвету любимой Родины.

В ответ на безграничную заботу Коммунистической партии и Советского правительства о нас, простых людях, обязуюсь выполнять ежедневно от двух до трех сменных норм выработки.

Бригадир слесарной бригады тов. Олюкин из цеха металлоконструкций сказал:

— Мы с радостью даем займы государству свои сбережения. Мы знаем, что они идут на укрепление экономической и оборонной мощи советского государства, способствуют дальнейшему улучшению материального благосостояния и росту культурного уровня трудящихся. Ярким свидетельством этого является то, что повсеместно, как и на нашем заводе, строятся больницы, клубы и детские ясли.

С большим политическим подъемом прошли собрания и в других цехах. Выступавшие на них рабочие, инженерно-технические работники говорили о желании помочь Советскому правительству своими трудовыми сбережениями.

После собраний в цехах и отделах завода началась подписка на новый государственный заем. Подписка проходит с большим подъемом.

### Единой душой

Как только по радио было сообщено о выпуске нового государственного займа, во всех цехах Сызранского нефтеперерабатывающего завода состоялись многолюдные митинги. Участники их выразили патриотические чувства своей безграничной любви и преданности Коммунистической партии и Советскому правительству. Они все, как один, решили подписаться на новый заем, заем дальнейшего развития народного хозяйства СССР.

Подписка идет с высокой активностью и единой душой. В ряде цехов она уже завершена, в других близится к концу.

Г. Постников, секретарь партбюро нефтеперерабатывающего завода.



Трудящиеся города Сызрани охотно отдают свои сбережения займа государству.

НА СНИМКЕ: мастер участка цеха № 9 комбайнового завода М. В. Добряков оформляет свою подписку на новый заем.

Фото И. Шурьгина.

### ДРУЖНАЯ ПОДПИСКА

Советские люди горячо приветствуют выпуск нового займа и дружно подписываются на него. Советские люди прекрасно понимают, что каждый рубль, отданный займам государству, способствует дальнейшему развитию народного хозяйства СССР, неуклонному подъему жизненного уровня трудящихся. В нашей стране вот уже семь раз проводилось снижение цен на продовольственные и промышленные товары. Сейчас, например, на 500 рублей можно купить продуктов или промышленных товаров в два с лишним раза больше, чем в 1947 году. Это яркое свидетельство того, как стремительно растет благосостояние народа.

Чтобы жизнь народа становилась все лучше и обеспеченнее — на это направлены все мероприятия Коммунистической партии и Советского правительства.

Партия и правительство поставили грандиозные задачи по дальнейшему увеличению выра-

ботки промышленных товаров народного потребления и улучшение их качества. Коллектив нашей швейной фабрики прилагает все усилия к тому, чтобы дать как можно больше швейных изделий для населения. В этом году, по сравнению с прошлым годом, выработка их значительно возросла.

Однако, швейницы не успокаиваются на достигнутом, вскрывают все новые и новые резервы, наращивают темпы производительности труда. В результате фабрикой досрочно завершено пятилетний план и сверх него выпущено более чем на 600 тысяч рублей швейных изделий.

Дружно подписываясь на новый государственный заем, заем мира и созидания, швейницы полны решимости бороться за достижение новых производственных успехов.

Е. Новикова, диспетчер швейной фабрики.

### ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Наше государство проявляет неустанную заботу о том, чтобы жизнь трудящихся становилась все лучше и счастливее. Об этом красноречиво свидетельствуют мероприятия Коммунистической партии и Советского правительства, направленные на дальнейший подъем промышленности и сельского хозяйства. Государственный бюджет СССР на 1954 год, утвержденный первой сессией Верховного Совета СССР четвертого созыва, показывает, что главной заботой государства была, есть и будет забота о человеке, его благополучии.

Подписываясь на новый государственный заем, каждый из нас проникается чувством патриотической гордости за свою любимую Родину. На деньги, данные займам государству, будут построены заводы и фабрики, жилые дома и Дворцы культуры.

И все это для нас, для советских людей. В то же время государство возвращает деньги займам держателям в виде выигрышей. Этого нет и не может быть ни в одной капиталистической стране, где займы — тяжелое бремя для трудящихся, и капиталисты используют займовые средства, как и весь бюджет, в своих корыстных интересах, для подготовки кровопролитных войн, гонки вооружения.

Пусть крепнет наша великая Родина — оплот мира во всем мире! С этой думой в сердце, подписываясь на новый государственный заем развития народного хозяйства каждый рабочий и инженерно-технический работник горпищекombината.

А. Минкина, бригадир горпищекombината.



# XI съезд профсоюзов СССР

На вечернем заседании 8 июня продолжалось обсуждение отчетных докладов ВЦСПС и Ревизионной комиссии.

Первым выступил председатель завкома Горьковского автозавода **М. В. Максимов**. На примере коллектива своего предприятия он показывает большие изменения в культурном уровне советских людей. Сейчас 60 процентов рабочих завода имеет образование от 7 до 10 классов. В различных учебных заведениях занимается более 3600 человек. Многие рабочие по уровню знаний приблизились к инженерам и техникам.

На трибуне председатель Азербайджанского республиканского совета профсоюзов **Т. А. Таирова**.

Серьезным недостатком в работе профсоюзов, говорит она, является то, что они мало занимаются изучением и распространением передового опыта. Имеют место такие факты, когда предприятие длительное время работает над освоением какого-либо изделия, которое в других городах уже освоено. Оратор предлагает организовать широкий обмен опытом между родственными отраслями промышленности и предприятиями во всесоюзном масштабе.

Председательствующий сообщает, что съезд принял приветствовать делегацию московских пионеров и школьников. Бурными, продолжительными аплодисментами встречают присутствующие юных граждан столицы.

Под сводами огромного зала звучат фанфары, раздаются звонкие детские голоса. Советские дети, самые счастливые в мире, горячо благодарят советский народ, Коммунистическую партию и Советское правительство за щедрую заботу о подрастающем поколении.

Спасибо за наши просторные школы! За лагерный отдых веселый! За легкую в Московском Кремле! За счастье на нашей земле!

В руках у детей—букеты живых цветов, разнообразные модели, выполненные в технических кружках. Школьники преподносят делегатам съезда свои подарки.

Дети долго не покидают Большой Кремлевский дворец. Их можно увидеть и в Георгиевском зале и в Грановитой палате, около Нарь-пушки и Нарь-колокола. Советские ребята встретились с иностранными гостями. Дети дарят зарубежным друзьям пионерские галстуки.

С большим интересом выслушали делегаты речь ткачихи Большой Ивановской мануфактуры профгруппора **М. П. Наталовой**, рассказавшей об опыте своей работы. В профгруппе большое внимание уделяется организации социалистического соревнования, изучению и применению передовых методов труда.

—Я могу рапортовать съезду, — заявила под аплодисменты присутствующих тов. Каталова, — что наша профсоюзная группа выполнила социалистическое обязательство раньше установленного срока. Теперь уже 92 процента станков работают на проектной мощности. Мы дали стране сверх плана 17864 метра ткани.

Слово предоставляется председателю Всекитайской Федерации профсоюзов тов. Лай Жо-юй. Появление на трибуне представителя великого китайского народа делегаты и гости встречают бурными аплодисментами. По поручению китайских профсоюзов Лай Жо-юй передает делегатам съезда и в их лице всему советскому народу сердечный братский привет.

—Китайские рабочие и весь китайский народ, — говорит Лай Жо-юй, — хорошо знают, что мо-

гущество Советского Союза—это могущество лагеря мира, демократии и социализма, что оно служит интересам рабочего класса всего мира, интересам всего человечества. Китайский рабочий класс, ставший руководящим классом страны, полностью осознает, что он трудится на себя, для своей счастливой жизни. За последние годы китайские профсоюзы успешно организуют трудовое соревнование, в котором участвует свыше 80 процентов рабочих и служащих. Появились тысячи отличников труда.

Китайский народ считает для себя величайшей честью, что у него есть такой искренний друг, как Советский Союз. Великая дружба между советским и китайским народами является надежной гарантией против новой агрессии, мощным оплотом мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Китайские профсоюзы считают одной из своих важнейших задач развитие и укрепление дружбы и тесного сотрудничества между советским и китайским народами.

Лай Жо-юй в знак нерушимой дружбы между китайским и советским народами преподносит съезду профсоюзов СССР большое алое знамя.

Председательствующий — секретарь ВЦСПС **И. В. Горюшкин** от имени съезда горячо благодарит делегацию Всекитайской Федерации профсоюзов за теплое приветствие.

На вечернем заседании 8 июня выступили также оператор треста «Саратовгаз» **Е. Г. Голишников**, начальник отряда Владимирской МТС Кустанайской области, Казахской ССР **Д. В. Васютячкин**, главный врач меланчасти рыбных заводов Волго-Каспийского бассейна **П. Н. Боровков**, председатель Латвийского республиканского совета профсоюзов **К. Я. Вольман**.

В Большом Кремлевском Дворце продолжает работу XI съезд профсоюзов. Обсуждение отчетных докладов ВЦСПС и Центральной Ревизионной Комиссии проходит в обстановке высокой активности делегатов. Выступившие рассказывают о деятельности профсоюзных организаций, направленной на претворение в жизнь решений Коммунистической партии и Советского правительства. Делегаты съезда критикуют недостатки в работе ВЦСПС, ЦК профсоюзов, хозяйственных органов, намечают пути их устранения.

9 июня на утреннем заседании первой выступила председатель ЦК профсоюза медицинских работников **М. В. Ильина**. Она говорит, что Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу об охране жизни и здоровья трудящихся. Непрерывно увеличиваются средства, отпускаемые государством на дело здравоохранения. Только в нынешнем году на эти цели ассигновано более 24 миллиардов рублей.

Оратор останавливается далее на недостатках в работе медицинских учреждений.

Выступает бригадир совхоза «Малая земля» Краснодарского края **Л. А. Стенлова**. Она рассказывает о борьбе коллектива за развитие хозяйства, за получение высоких урожаев. Руководимая ею бригада в прошлом году собрала по 90 центнеров винограда с каждого гектара.

Слово предоставляется председателю Центрального Совета профсоюзов Польши **Виктору Клоевичу**, встреченному продолжительными аплодисментами.

Сердца всех польских трудящихся, говорит он, преисполнены глубоким чувством нерушимой дружбы и благодарности к родине Великой Октябрьской революции,

героическим советским людям. Польский народ обязан Советскому Союзу всем, что для него является самым дорогим—свободой и независимостью, воссоединением исторических границ, возможностью мирного созидательного труда и строительства новой социалистической жизни. От имени польской делегации Виктор Клоевич передает в подарок съезду ковер, на котором выткано изображение строящегося в Варшаве Дворца культуры и науки.

Знатный каменщик Москвы **И. П. Ширков** посвятил свое выступление вопросам организации строительных работ, обеспечению строек квалифицированными кадрами.

На трибуне—генеральный секретарь Всеобщей конфедерации труда (ВКТ) Франции **Ален ле Леап**. Присутствующие встречают его продолжительными аплодисментами. Ален ле Леап говорит о борьбе трудящихся Франции за свои права, за мир и национальную независимость. Он желает XI съезду успехов в работе, провозглашает здравицу в честь советских профсоюзов, в честь дружбы трудящихся Франции и Советского Союза.

Выступает председатель ЦК профсоюза рабочих железнодорожного транспорта **Е. Т. Чередниченко**. Партия и правительство, говорит он, поставили задачу значительно улучшить работу железных дорог. Этому было посвящено Всесоюзное совещание актива работников железнодорожного транспорта, состоявшееся недавно в Кремле. Сейчас на стальных магистралях с новой силой развертывается соревнование за повышение производительности труда, улучшение работы железных дорог, за выполнение и перевыполнение государственного плана перевозок.

В то же время имеется немало случаев формально-бюрократического руководства социалистическим соревнованием. Оратор говорит о необходимости пересмотреть практику подведения итогов соревнования, которая сводится в ВЦСПС к пустой формальности, и дать больше самостоятельности в этом деле центральным комитетам профсоюзов.

О работе спортивных обществ профсоюзов рассказала на съезде заслуженный мастер спорта **Л. М. Селихова**.

Слово предоставляется первому секретарю Центрального Совета Профсоюзов Чехословакии **Иозефу Тесла**, тепло встреченному делегатами и гостями.

—Трудящиеся нашей страны, — говорит оратор, — объединенные в единой профсоюзной организации, поручили мне выразить в вашем съезде горячую благодарность советскому народу за большую помощь, которую он нам оказывает в нашей работе по построению новой жизни.

С большим вниманием делегаты съезда выслушивают приветствие Всеобщей Итальянской конфедерации труда. Верные принципам международной солидарности, говорится в приветствии, трудящиеся Италии участвуют в международном движении за мир, в борьбе за национальную независимость всех народов.

На утреннем заседании съезда в прениях выступили также председатель Белорусского республиканского Совета профсоюзов **И. А. Бельский**, начальник Центрального управления курортов, санаториев и домов отдыха ВЦСПС **И. И. Козлев**, председатель Московского областного Совета профсоюзов **С. А. Васильев** и председатель ЦК профсоюза работников государственных учреждений **Г. Н. Петелин**.

(ТАСС).



Казахская ССР. Одной из первых приехала в Казахстан на освоение целинных земель бригада механизаторов Л. Дегтяренко из 1-й Макаровской МТС Киевской области. Сейчас бригада работает в Джаркульской МТС Кустанайской области. Трудясь на землях колхоза «Красный Октябрь» Федоровского района, механизаторы подняли и засеяли 400 гектаров целинных и 100 гектаров мягких земель. В ближайшие дни бригада приступит к подъему целинных земель под парь.

НА СНИМКЕ: бригада Л. Дегтяренко на севе яровых по поднятой целине в колхозе «Красный Октябрь».

Фото Л. Доренского.

(Фотохроника ТАСС).

## НА ЦЕЛИННЫХ ЗЕМЛЯХ

### Совхоз „Комсомольский“

Большое оживление в эти дни на автодороге: рабочий поселок Озинки—совхоз «Комсомольский». Степные просторы Заволжья оглашаются автосигналами и рокотом тракторов. Беспрерывным потоком к целинным землям идут автомашины. В их кузовах—стройматериалы, оборудование, запасные части. Это движение усиливается на участке широко раскинувшегося свой земли совхоза.

Только, что прибывший сюда человек остро ощущает процесс созидания.

Разгружаемые с автомашин размонтированные плуги, культиваторы и другие сельскохозяйственные орудия быстро собираются и отправляются в полевые бригады. Развертывается строительство на центральной усадьбе. Идут последние приготовления к сборке четырехквартирных жилых домов. Ведутся работы по разведке воды. Еще недавно в тракторных бригадах невозможно было отыскать газету, а сегодня трактористы и прицепщики на полевом стане смотрят цветной кинофильм. Уже позаботились и о приусадебных участках для рабочих. На двери «штаба» совхоза—объявление: «Товарищи новоселы! Желающие иметь огороды должны записаться у членов оргбюро».

Совхоз существует только два месяца. Что же здесь будет в недалеком будущем? Об этом рассказывает его директор Д. И. Павлин:

—440 квадратных километров целинных и залежных земель отведено совхозу «Комсомольский». На таких угодьях есть где разгуляться тракторам. Загоны для них—5—6 километров. Один круг трактор делает два—три часа. Сделает трактор четыре круга—и смена окончена. Более 16 тысяч гектаров заволжской целины будет вспахано уже в этом году. 300 гектаров поднятой целины засеяно ячменем и овсом, 800 гектаров—просом. 40 гектаров отведено под овощные и багчевые культуры. В будущем году совхоз даст государству несколько сот тысяч центнеров высококачественных зерновых культур.

Для освоения плодородной целины приехали специалисты разных профессий из Московской, Горьковской, Куйбышевской областей, а также с Украины.

Большинство прибывших — молодежь, комсомольцы.

На капитальное строительство совхоза правительством отпущено 3.200.000 рублей. В рабочем поселке будут построены механические и хозяйственные мастерские, электростанция, столовая, больница. Общая площадь жилых помещений составит 3200 квадратных метров.

Осенью в совхозе начнется закладка фундамента большого здания средней школы. На ее постройку отпущено 600 тысяч рублей. Намечено озеленение плотины и создание нового пруда с водоемом в 3,5 миллиона кубометров.

В кабине мощного трактора С-80—молодой тракторист Василий Рогожников. Вспатриваясь в бегущее навстречу трактору серо-зеленое полотно целины, он точным поворотом рукояток направляет движение трактора, внимательно следит за показателями приборов.

У рычага пятикорпусного плуга—комсомолец Владимир Корнишин. За работой своего сына наблюдает бригадир тракторной бригады № 1 Корнишин Н. С. Он видит, как стальные лемехи плуга переворачивают срезанную дернину, укладывая ее на дно глубокой борозды. При норме 6,7 гектара тракторист Рогожников с прицепником Корнишиным в смену поднимают по 10—12 га целины.

А в это время у полевого вагона собрались подменные трактористы и прицепщики. Под аккомпанемент струнного квартета и гармоники раздаются задорные голоса исполнителей частушек, веселых песен.

На целинных и залежных землях Заволжья в Саратовской области создано пять новых совхозов. И у каждого из них такая же богатая перспектива, как и у зернового совхоза «Комсомольский».

Радостен и почетен труд молодых хлеборобов. С большим трудовым подъемом трудятся на целинных землях механизаторы, и днем и ночью на стальных просторах слышен гулкий рокот тракторов. Пройдет немного времени, и там, где сейчас полудикий степной ковер, зашумят колосающиеся нивы.

А. Бабанов.

Саратовская область, совхоз «Комсомольский».

## ПО МАТЕРИАЛАМ „КРАСНОГО ОКТЯБРЯ“

### Благоустроить дороги на „Правой Волге“

На письмо тов. Хапина, опубликованное в газете «Красный Октябрь» 14 мая, сообщая, что к ремонту дорог и мостов на «Правой Волге» коммунальный отдел

Октябрьского района приступил. Н. Ганин, председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся Октябрьского района.



## На диспетчерском водном участке

На дебаркадере пристани в небольшой комнате сидит дежурный диспетчер Леонид Даутов, вчерашний учащийся Казанского речного техникума, а ныне командир движения судов на участке. Он часто разговаривает по селектору, принимает и отдает распоряжения. На столе с наклонной доской лежит большой лист бумаги. Вверх и вниз по листу тянутся разноцветные тонкие, ломаные линии — график движения пароходов. Линии отмечают часы и минуты, графически изображая движение на участке протяженностью в 120 километров.

8 часов утра. Молодой диспетчер Леонид Даутов в присутствии старшего диспетчера участка Василия Ивановича Фролова, бывшего воспитанника Горьковского института инженеров водного транспорта, принял дежурство. В это время на участке находилось в движении 23 каравана барж, плотоводы, самоходки и пассажирские суда. На рейде и на причалах под грузообработкой стояло 19 барж.

Пароход «Нархоменко» следовал с двумя грузными баржами в Горьковский порт. Теплоход «Спендиаров» методом толкания вел караван с грузом угля для куйбышевских предприятий. Ему установлена скорость хода 103 километра в сутки, а фактически он шел по участку со скоростью 119 километров в сутки. Методом толкания вел три баржи теплоход «Художник Серов». Сверху шли плотоводы «Суворов» и «Сибирцев», которые доставят деловой лес для строек Саратова и Сталинграда.

Большая и ответственная работа у дежурного диспетчера. Много пароходов движется одновременно по участку реки. Всем им нужно дать путь для сквозных рейсов. В организации такого непрерывного движения судов и заключается искусство диспетчера.

Приняв дежурство, Даутов сообщил диспетчеру пароходства о положении на участке и приступил к исполнению своих обязанностей. Селектор, установленный на его столе, связывает его со всеми пристанями участка и контрольными постами. Это позволяет ему знать о движении каждого парохода, вовремя принять решение, когда обнаруживается повреждение судна, баржи, или неблагоприятные с плотом, извещать началь-



НА СНИМКЕ: диспетчер тов. Даутов.

Фото И. Шурыгина.

ников пристаней о прибытии судов.

Первый приказ-путевку дежурный диспетчер Даутов вручил капитану парохода «Академик Вильямс». Ему было предложено взять на буксир у гравийного причала две баржи и методом толкания вести их до пристани «Бамское устье». После этого Даутов получил сообщение от диспетчера Вольского участка, что в Сызрань следует самоходная баржа с цементом. Это сообщение тут же было передано начальнику пристани Сызрань тов. Иванову, с тем, чтобы он подготовил место причала и предупредил грузо-получателей.

Из Куйбышева сообщили о прогнозе погоды и предупредили, что сегодня ожидается сильный, порывистый ветер. Это предупреждение о штормовой погоде по распоряжению диспетчера Даутова было доставлено рейдовым катером плотоводу «Сибирцеву». Получив прогноз погоды, команда плота проверила крепления и оснастку, на случай шторма приготовила необходимый инвентарь, тросы и пловучие средства.

В течение суток не умолкают позывные звонки селектора — звонят начальники пристаней, диспетчеры смежных участков, грузо-получатели и отправители. Диспетчер, зная положение дел на участке, принимает оператив-

ные меры по тому или иному вопросу, необходимые для бесперебойной работы речного флота и пристаней.

На участке ежедневно грузится и выгружается множество судов. Здесь дежурный диспетчер также проявляет оперативность. Он своевременно извещает руководителей пристаней, причалов и клиентов о подготовке рабочего места для производства погрузо-разгрузочных работ, выделяет пароходы для буксировки барж.

Весной перед началом навигации молодой коллектив диспетчеров взял обязательство — сделать свой участок участком отличного обслуживания судов и пристаней. Молодые специалисты хорошо справляются со своими обязанностями.

Старший диспетчер инженер тов. Фролов, сменные диспетчеры тт. Даутов и Николаев работают диспетчерами первую навигацию. С ними вместе трудится диспетчер-практик Виктор Михайлович Мишин. Все они горят одним желанием — обеспечить бесперебойное движение речного флота, ускорить оборачиваемость судов, не допускать аварий на своем участке, обеспечить Волжскому флоту возможность перевозить больше народнохозяйственных грузов.

Мих. Затонов.

## УЛУЧШИТЬ ОХРАНУ ТРУДА И ТЕХНИКУ БЕЗОПАСНОСТИ

Партия и правительство проявляют неустанную заботу о советском человеке, об улучшении условий его работы. Законы советского государства об охране труда и технике безопасности оберегают трудящихся от травм на производстве. Обязанность руководителей предприятий и профсоюзных организаций — повседневно соблюдать эти законы.

Однако на Сызранском отделении Куйбышевской железной дороги правила по охране труда и технике безопасности нередко нарушаются. Отдельные хозяйственные руководители не считают своим долгом контролировать деятельность подчиненных, которым поручено наблюдение за техникой безопасности. Особенно плохо с этим делом обстоит в Батракомском паровозном депо (начальник депо тов. Старостин) и в 9-й дистанции службы пути (начальник дистанции тов. Епифанов). Тт. Старостин и Епифанов самоустранились от руководства этим важным участком работы. Некоторые же машинисты, дорожные мастера и бригадиры, пользуясь бесконтрольностью со стороны своих руководителей, не выполняют даже элементарных требований в части

соблюдения законодательства о труде, что приводит к нежелательным результатам.

Так, например, машинист Сазонов производил маневровые работы. При езде на паровозе в дневное время он не давал сигналов свистком, не проявлял необходимой бдительности и отвлекался от выполнения своих прямых обязанностей. Бригадир же Горбунов, находясь на путях, при производстве ремонтных работ не выставил оградительных сигналов, не обезопасил свой участок работы. В результате расхлябанности этих двух работников произошел несчастный случай. Линейный транспортный суд, рассмотрев их дело, приговорил Сазонова к 3 годам и Горбунова к 2 годам лишения свободы.

Этот факт ярко показывает то, к чему приводит пренебрежительное отношение к вопросам охраны труда и техники безопасности. Необходимо со всей серьезностью вскрывать все случаи нарушения правил техники безопасности на транспорте, выявлять причины, порождающие их, не допускать их повторения в будущем.

Ф. Башкатов,  
транспортный прокурор  
Сызранского участка.

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

#### Лучше обслуживать покупателей

На горе гидроэлектростанции за последние годы вырос большой поселок. Его жителей обслуживает один продовольственный магазин № 54 (заведующая тов. Латышева). В магазине беден ассортимент товаров. Часто отсутствуют соленая рыба, консервы, а иногда и соль. Очень ограничен выбор и кондитерских изделий.

Когда в магазине торгуют хлебом, то других товаров купить почти невозможно, потому что создается огромная очередь.

Заведующая магазином ежедневно вынуждена терять по служебным делам не менее трех часов, так как контора горпищеторга, куда она должна ходить, находится далеко. Магазин по этой причине бывает открытым не более пяти часов.

Жители поселка просят горпищеторг навести порядок в торговле продовольственными товарами в этом магазине.

Николаев, Наумова, Еласова,  
жители поселка.

#### Грубый продавец

В хлебном отделе магазина № 9 райОРСа продавцом работает Валентина Алексеева. С покупателями она очень груба. Недавно Алексеева обвесила покупательницу. Когда же эта пожилая женщина попросила пере-

весить отпущенный ей хлеб, то грубиянка-продавщица кинула ей в лицо довесок.

Покупатели считают, что таким продавцом не место за советским прилавком.

Т. Лунова.

### ЧИТАТЕЛИ О КНИГАХ

## ХОРОШАЯ КНИГА

... Начало сделано. Городской комитет большевиков поднял трудящихся Славгорода на борьбу против буржуазной националистической нечисти. Не только над маленьким украинским городом Славгородом — над всей Украиной все шире разгоралось зарево борьбы народа за волю, за советскую власть.

... Артем Гармаш, один из активных участников революционной борьбы в Славгороде, раненый в бою, уезжает по указанию партийного комитета в свое родное село Ветровую Балку.

Скрипят провозы саней по глубокому снегу. Вот уже позади вражеские заставы, гайдамацкие разъезды. Артем грустно глядит на все уменьшающиеся очертания города, на силуэты завода. Там остались его верные друзья, с которыми он был вместе в бою, его любимая.

Андрей Головки написал прочтую и вместе с тем глубоко правдивую книгу о горячих

А. Головки. «Артем Гармаш».

дней боевой страды на Украине.

Автор сразу вводит читателя в сложную историческую обстановку, которая сложилась на Украине после Великой Октябрьской социалистической революции. Писатель рассказывает о первых шагах украинского народа, который твердо пошел по пути социалистической революции, показывает глубокую историческую значимость описываемых событий, как поворотного пункта в судьбе украинского народа.

Роман повествует о днях, когда в ожесточенных боях с внутренней контрреволюцией, захватившей власть в части Украины после свержения самодержавия, украинский народ под руководством Коммунистической партии и при братской помощи русского народа героически бился за установление советской власти на своей земле.

Трудящиеся города, революционные солдаты, представители крестьянства готовятся отобрать оружие у отряда буржуазных националистов, оружие, веролом-

но отобранное гайдамаками по приказу Центральной Рады у революционного саперного батальона. Роман завершается успешным захватом оружия трудящимися и революционным выступлением городского пролетариата.

Все, что происходит в романе, личные взаимоотношения героев, так или иначе, но прочно связаны с основным событием. Даже, когда о нем прямо ничего не говорится в книге, внимание читателя приковано к главному — стремлению трудящихся добыть оружие, чтобы развернуть борьбу за свободу Украины, за Советскую власть.

Сильная концентрация событий во времени и по месту действия дает автору возможность, которую он прекрасно и использует, — на примере одного городского раскрыть всю сложность борьбы за советскую власть на Украине 1917 года, показать все политические группировки, обнажить все предательское нутро украинских буржуазных националистов и их прихвостней.

Главной заслугой автора является то, что он сумел по-настоящему показать народ в революции. Герои романа индивидуальные, вынужены, обладают каждый

своим неповторимым характером. Но вместе с тем читатель ясно ощущает общее движение народных масс, их силу, их борьбу.

Характерно, что, ярко нарисовав образы положительных героев — Артема Гармаша, бывшего украинского крестьянина, ставшего революционером, русского большевика Кузнецова, старого подпольщика Бондаренко, автор показывает их как руководителей разворачивающихся событий, дает ясно почувствовать их влияние на массы и в то же время они нигде не выделяются, они как бы слиты с народом, как и подобает настоящим революционерам.

Очень интересен и удачен образ представителя крестьян-середняков Гришко Саранчука, через колебания и сомнения, идущего по пути, ведущему к революции.

Читая роман, ощущаешь, как в огне гражданской войны укреплялись узы братской дружбы между русским и украинским народами. В романе это братство, закаляющееся в борьбе, ярко показано через ту большую организаторскую революционную работу, которую проводит в городе русский большевик Василий Ивано-

вич Кузнецов.

Писатель выразительно и умело показывает, что правда на стороне народа и ему будет принадлежать окончательная победа. В то же время автор дает убедительные характеристики врагам революции. Причем эти характеристики не внешние, прямо идущие от автора. А. Головки разоблачает предательскую сущность националистов в их действиях. Читателю становится ясно, что все эти дилетанты, галаганы, шупаки, для которых главное — нажива, личное благополучие и обогащение, для достижения чего они готовы оптом и врозьничать торговать и собой и своей страной, обречены, будут уничтожены и выброшены на свалку истории.

Роман написан в своеобразной авторской манере. Язык его сдержан, местами скуп до афористичности.

В целом же, прочитав первую книгу романа Андрея Головки, забываешь ее с чувством большого удовлетворения и гордости за смелых, мужественных людей, самоотверженно борющихся за установление советской власти на Украине.

С. Вернинов.



## ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

# БРИТАНСКАЯ ГВИАНА

В северо-восточной части южноамериканского континента находится английская колония Британская Гвиана. Недавние события в этой стране привлекли внимание всего мира.

Чтобы лучше понять смысл происходящих там событий, необходимо вспомнить некоторые исторические, географические, экономические и политические данные об этой стране.

В 1814 году Англия вытеснила Голландию из трех ее колоний—Эсекибо, Демерара и Бербис. В 1831 году эти колонии были объединены в одну колонию под общим названием Британская Гвиана. Территория Британской Гвианы составляет 232 тыс. кв. км., а население—около полу-миллиона человек. 42 процента населения являются выходцами из Индии, 38 процентов — негры, 12 процентов—мулаты, 4 процента — европейцы. Коренные жители — индейцы — в результате истребления их европейскими колонизаторами и вымирания составляют лишь около трех процентов. Население страны занимается преимущественно сельским хозяйством, возделывая главным образом сахарный тростник и рис. Недра Британской Гвианы богаты запасами бокситов, золота, алмазов и других ценных ископаемых.

Вековое господство колонизаторов затормозило экономическое развитие Британской Гвианы, превратило ее лишь в поставщика дешевого сырья и дешевых рабочих рук. Иностранцы монополизировали за бесценок вывозят из страны ее богатства — сахар, бокситы, золото, алмазы, наживая на этом огромные барыши. В то же время рабочие сахарных плантаций и рудников вынуждены трудиться за нищенскую заработную плату, недостаточную даже для того, чтобы свести концы с концами.

В бедственном положении находятся и крестьяне — фермеры Британской Гвианы. Засеивается менее половины процента территории страны, огромные массивы пригодной для обработки земли пустуют, а фермеры задыхаются от безземелья, вынуждены на кабальных условиях арендовать зем-

**Техник-электрик отдела главного энергетика комбайнового завода, внештатный докладчик парткома Т. И. Сурмина просит рассказать о Британской Гвиане. Ниже печатаем ответ.**

лю у помещиков, влезать в долговое рабство и т. д.

Однако народ Британской Гвианы не мирится со своей рабской долей и неустанно вел борьбу за национальное освобождение, которая приняла особенно широкий размах после второй мировой войны. Во многих отраслях промышленности были созданы профсоюзы, которые активно выступают за удовлетворение требований трудящихся. В 1950 году была основана Народно-прогрессивная партия, возглавившая борьбу всех патриотических сил страны за национальное освобождение, за улучшение условий жизни широких народных масс.

Напуганное ростом освободительного движения в Британской Гвиане, английское правительство вынуждено было в апреле этого года ввести в действие конституцию, которая предоставила населению некоторые ограниченные права. Согласно этой конституции в стране учреждался парламент, состоящий из двух палат — нижней, или палаты Собрания, в которую входят 24 избираемых члена и три назначаемых, а также спикер (председатель), назначаемый губернатором, и верхней палаты, или государственного совета, состоящего из 9 членов, назначаемых губернатором.

На первых же парламентских выборах Народно-прогрессивная партия одержала победу, получив 18 из 24 мест в палате Собрания. В Британской Гвиане было сформировано демократическое правительство, которое развернуло борьбу за независимость страны. Демократические силы, возглавляемые Народно-прогрессивной партией, потребовали пересмотра конституции, ликвидации государственного совета и вывода из палаты Собрания трех назначаемых членов. Народно-прогрессивная партия выступила также за национализацию крупных са-

харных плантаций, принадлежащих в основном иностранным компаниям.

В конце сентября депутаты от Народно-прогрессивной партии внесли в парламент законопроект об обязательном признании профсоюзов. Этот законопроект был вызван тем, что в некоторых отраслях предприниматели отказываются признавать профсоюзы трудящихся. Однако председатель палаты Собрания назначаемый губернатором, отказавшись поставить законопроект на обсуждение. В знак протеста все члены палаты Собрания от Народно-прогрессивной партии покинули заседание. В столице Британской Гвианы Джорджтауне состоялся массовый митинг протеста. Обстановка в стране накалилась.

Тогда колонизаторы решили прибегнуть к вооруженному вмешательству. В Британскую Гвиану для «наведения порядка» были срочно отправлены военные корабли с войсками. В то же время английское правительство приняло решение о приостановлении действия им же введенной конституции Британской Гвианы. Английский губернатор сместил законно существовавшее там демократическое правительство, ввел чрезвычайное положение, начал репрессии против деятелей Народно-прогрессивной партии.

Реакционную политику английского правительства активно поддерживают американские империалисты. Дело в том, что Британская Гвиана занимает второе место в мире по добыче бокситов, а американские тресты «Алюминум компани оф Америка» и «Америкэн цианамид компани» вместе с английскими и канадскими трестами контролируют в этой стране добычу бокситов, из которых производится алюминий. Поэтому империалисты США приложили все усилия для того, чтобы английские власти поскорее устранили демократическое правительство Британской Гвианы.

Однако ни репрессии английских колонизаторов, ни происки американских империалистов не остановят борьбы народа Британской Гвианы за свою свободу и национальную независимость.

## Звездная эстафета велосипедистов



Областным комитетом физкультуры и спорта проведена звездная эстафета велосипедистов, Сызранской команде, участнице этой эстафеты, был дан старт на площади имени Ленина. Право передачи эстафеты в Куйбышеве завоевала команда машиностроительного техникума, занявшая первое место в первенстве города по велосипеду.

Команде, состоявшей из 6 девушек и 6 юношей, предстояло пройти маршрут в 350 километров. Несмотря на дождливую погоду, в первый день велосипедисты преодолели 80 километров и достигли г. Чапаевска. Отсюда через Новокуйбышевск вместе с чапаевскими, а затем и новокуйбышевскими велосипедистами они взяли курс на Куйбышев, где на площади имени Куйбышева передали эстафету.

Из Куйбышева путь лежал через Ставрополь—Жигулевск — на Сызрань. Стремительные и выносливые велосипедисты двинулись вперед. В составе команды были: В. Кузнецов, В. Крысин,

И. Егоров, Ю. Петров, В. Бурин, М. Сальникова, М. Проломова, Т. Поднебесова, В. Шикалова, А. Старостина, М. Иевлева. Возглавлял команду сильнейший гонщик города, работник комбайнового завода В. Маренников.

Много трудностей встречалось на пути велосипедистов: размытые дождем проселочные дороги, рытвины и ухабы, но как юноши, так и девушки показали себя людьми, способными преодолевать и бездорожье и усталость.

Закончив 350-километровую дистанцию в срок, сызранские велосипедисты финишировали на стадионе «Нефтяник», заняв в звездной эстафете первое место.

**НА СНИМКАХ:** (вверху) команда участников звездной эстафеты на площади имени Ленина. Правый крайний капитан команды В. Маренников; (внизу): группа участников эстафеты на стадионе «Нефтяник».

Фото И. Шурыгина.



Зам. редактора А. Я. ЧЕРСТВОВ.

## Заседание Чехословацкого комитета сторонников мира

ПРАГА, 7 июня. В Праге состоялось расширенное заседание Чехословацкого комитета сторонников мира. На заседании с докладом об итогах Чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира выступила председатель Чехословацкого комитета сторонников мира Анежка Годинова-Спурна. Она подробно рассказала о тех вопро-

сах, которые были обсуждены на Чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира в Берлине. С докладом по этому же вопросу выступил председатель Словацкого комитета сторонников мира Александр Горак.

После прений, в которых приняли участие представители из разных областей республики, Чехосло-

вацкий комитет сторонников мира принял постановление, в котором одобряет решения Чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира и принимает их в качестве директив для своей работы на ближайшее время.

Участники заседания почтили память великого датского писателя Мартина-Андерсена Нексе.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»

«ШКОЛА МУЖЕСТВА»

«Звезда»

«С ЮНЫМ СЕРДЦЕМ»

«Родина»

«ДОНЕЦКИЕ ШАХТЕРЫ»

Строительному тресту № 112

требуются на постоянную работу:  
кладовщики, плотники, каменщики, штукатуры, каменоломы, разнорабочие. С предложением обращаться: отдел кадров строительного треста № 112. (5—1).

Сызранской райзаготконторе «Заготживсырье»

требуется на работу счетовод-кассир. Обращаться по адресу: Кожевенная улица, дом № 6. (2—1).

—ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА—

на городскую газету

„Красный Октябрь“

на второе полугодие 1954 года

**ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:** на 1 месяц—3 рубля 25 коп.  
на 3 месяца—9 рублей 75 коп.  
на 6 месяцев—19 рублей 50 коп.

**ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ** городским отделом «Союзпечати», почтовыми отделениями связи, а также на подписных пунктах предприятий, организаций, учебных заведений, учреждений и общественными уполномоченными.

Ресторану ст. Сызрань 1-я

требуются на постоянную работу лоточники на торговые тележки, по продаже мороженого и прохладительных напитков, а также грузчики на автомашину.

Обращаться по адресу: станция Сызрань 1-я, жел. дор. дом № 14. Контора ресторана. Отдел кадров.

2—1.

Требуются на постоянную и временную работу на асфальтовом заводе: разнорабочие (мужчины и женщины), электрики, слесари по ремонту автомашин, трактористы на ЧТЗ, смазчики автомашин, лаборант, дорожный мастер.

Обращаться по адресу: г. Сызрань, ул. Декабристов, 54, или гора гидроэлектростанции, асфальтовый завод.

2—1

СЫЗРАНСКОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

объявляет набор на первый курс (на очное обучение)

На очное обучение принимаются лица женского пола в возрасте от 14 до 30 лет, имеющие образование в объеме семилетней школы.

Срок обучения три года.

Прием заявлений о поступлении будет производиться до 1 августа.

Желающие поступить в училище обязаны представить следующие документы: заявление, свидетельство об окончании семилетней школы (подлинник); свидетельство о рождении (в подлиннике); справку о состоянии здоровья; автобиографию; три фотокарточки (размером 3х4); справку с местожительства.

Поступающие держат приемные экзамены по русскому языку (письменно и устно), по математике (письменно и устно), Конституции СССР, которые будут проводиться с 5 по 10 августа.

Стипендиями учащиеся обеспечиваются на общих основаниях.

Общежития и столовой училище не имеет.

Адрес училища: улица, Стали на, 66.

Требуются для работы на буровых трактористы, дизелисты и буровые рабочие.

Обращаться по адресу: г. Сызрань, Интернациональная, 168, отдел кадров. (2—1).

Васильев Иван Васильевич, проживающий в г. Сызрань, 2-я Завакзальная, 112, возбуждает дело о расторжении брака с Васильевой Евгенией Георгиевной, проживающей в г. Калининграде, Черниговская улица, 58, кв. 4.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде гор. Калининграда.